

刘芳到市政协城建环境工作组、人口资源工作组调研 不断提高协商质量 广泛汇聚智慧力量

■记者 董玉奎

本报讯 2月26日,市政协党组书记、主席刘芳到市政协城建环境工作组和人口资源工作组调研。刘芳首先来到市政协城建环境工作组委员企业——广州市华大金力工程技术检测有限公司茂名分公司,走进各个工作间了解检测流程、检测工

艺、技术应用等。随后来到市政协人口资源工作组委员企业——广东汇发塑业科技有限公司,深入生产车间详细了解新型农膜生产技术、年产量、企业发展等情况。并召开座谈会,传达学习习近平总书记到民营企业座谈会上重要讲话精神,传达市委十二届九次全会精神,听取各工

作汇报 2024年工作总结和2025年工作计划,并就2025年开展政协工作提出要求。刘芳强调,习近平总书记到民营企业座谈会上重要讲话精神,充分肯定了民营经济发展取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献,为民营经济发展指明了方向,要从党中央关怀重视民营企业、始终支持民营经济发展壮

大,感悟习近平总书记重要讲话的思想伟力,坚定民营企业、民营经济发展信心。希望广大民营企业胸怀报国志,在各自领域锐意进取、拼搏出彩,共同开创民营经济发展新局面。要深刻领会全省、全市高质量发展大会精神以及市委十二届九次全会精神,认真落实市委对政协工作提出的要求,按年度计划组织开展好协商活动,以饱

满的精神状态和务实作风履好职、开好局、起好步,不断开创市政协工作新局面。要围绕中心,服务大局,聚焦优化营商环境、推进城乡融合发展、“百千万工程”、绿美茂名等,不断提高协商质量,广泛汇聚智慧力量,推动茂名各项事业高质量发展。市政协副主席冯波,副市长董晓璐参加调研。

王土瑞在市委第四巡察组巡察高州市委政法委情况反馈会议上强调 以高质量巡察整改推动新时代政法工作高质量发展

■记者 董玉奎 通讯员 姚超贤

本报讯 2月27日,市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞参加市委第四巡察组巡察高州市委政法委情况反馈会议,传达市委书记庄悦群在听取十二届市委第六轮巡察情况汇报时的讲话精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,全面落实新修订的巡视工作条例以及被巡察党组织配合巡视工作规定,以巡察整改增强动力、校准偏差、优化举措、健全机制,进一步全面深化政法领域改革,纵深推进基层社会治理八项重点工作,以高质量巡察整改推动新时代政法工作高质量发展。

王土瑞强调,高州市委政法委要深刻领会巡察整改的政治要求,把巡察整改作为践行“两个维护”的实际行动,作为推动改革发展的有利契机,全面加强党的领导、全面从严治党的重要抓手,切实增强整改的内生动力。要深刻领悟巡察整改的责任要求,坚决扛起巡察整改主体责任,持续压实责任、抓实整改、严实督促,凝聚整改工作合力,在落实巡察整改上见真章、求实效。要深刻领会巡察整改的方法要求,把巡察整改与深化改革结合起来,与全面从严治党结合起来,与领导班子和干部队伍建设结合起来,融入日常工作、融入履职尽责,把巡察成果转化为改革发展的强劲推动力。

张惠灵在市委第四巡察组巡察高州市部分村(社区)党组织推进“百千万工程”情况反馈会议上强调 以巡察整改实绩实效推动“百千万工程”突破跃升

■记者 董玉奎 通讯员 姚超贤

本报讯 2月27日,市委常委、宣传部部长张惠灵参加市委第四巡察组巡察高州市部分村(社区)党组织推进“百千万工程”情况反馈会议,传达市委书记庄悦群在听取十二届市委第六轮巡察情况汇报时的讲话精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记

关于巡视工作的重要论述和在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,全面落实新修订的巡视工作条例以及被巡察党组织配合巡视工作规定,深刻领悟巡察整改的政治要求、责任要求和方式方法要求,切实加强巡察整改和成果运用,以巡察整改实绩实效推动“百千万工程”突破跃升。市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞作表态讲话。

张惠灵强调,高州市委要提政治站岗,把巡察整改作为践行“两个维护”的实际行动,作为推动改革发展的有利契机,全面加强党的领导,全面从严治党的重要抓手,切实增强整改的内生动力,以强烈的政治担当扛牢巡察整改政治责任。要落实好组织领导责任,压紧压实镇村党组织的主体责任,纪检监察机关、组织部门的

日常监督责任,巡察机构的统筹协调责任以及有关职能部门的成果运用责任,凝聚整改工作合力,在落实巡察整改上见真章、求实效。要坚持抓整改与抓发展相统一,把巡察整改与深化改革结合起来,与全面从严治党结合起来,与领导班子和干部队伍建设结合起来,融入日常工作、融入履职尽责,以更多突破性进展、标志性成

果,推动城乡区域协调发展朝着更高水平更高质量迈进。王土瑞表示,市委巡察组反馈的意见客观中肯、切中要害,充分体现了茂名市委对高州的高度重视和关怀厚爱。高州市委诚恳接受、照单全收,将以讲政治的态度、抓机遇的意识和敢担当的精神全面抓好问题整改,以整改的实际成效推动“百千万工程”实现全面突破。

公馆镇：党群同心同力 共筑绿美家园

■记者 王霞 通讯员 曾小清

本报讯 新春伊始,万象更新,植树添绿正当时。为响应茂南区委“党建领航绿美茂南”的号召,公馆镇以“绿美生态”建设为抓手,吹响新春奋进号角。镇党委、镇政府按照市委、区委的倡议,制定了“一名党员一棵树、一个支部一片林”实施方案,将全镇23个村(社区)党支部纳入共建体系,设立党员示范岗,组建护绿先锋队,构建起“支部牵头、党员带头、群众参与”的绿美工作格局。目前全镇已种植树木超过2000多棵,“四小园”绿美繁星点缀乡村,呈现出欣欣向荣的态势。

基层治理、乡风文明深度融合,统筹推进高质量绿美公馆建设。2月26日,蒲炉塘村积极响应公馆镇党委、镇政府号召,组织动员党员、村民、外嫁女等人员参与种植100余棵黄皮树的种植活动,在现场的外嫁女梁女士说:“看到家乡越来越美,我也想出一份力,助推乡村绿美,也希望这些种植活动多举办,使家乡的生态越来越好。”



如今,形式多样的植绿活动在公馆镇随处可见,有镇委、镇政府统一规划的美丽河道、绿美生态小公园植树1000多棵,有坡塘村青年志愿者种下寓意希望的“同心林”200余棵,有黄泥塘党支部组织新老党员、乡贤、外嫁女一起种下的“传承林”300余棵,有横山党支部的党群先锋队种下的“先锋林”200余棵,更有有年例期间,各村乡贤种下反哺家乡的“乡贤林”700余棵(如图)。各式各样的绿化活动不断点缀公馆镇,共同营造出绿美公馆良好态势。

创新机制保长效 织就生态防护网

乡村绿化“三分种七分管”,

为确保绿化成果长效,公馆镇建立科学管护机制,一是设立专项管护基金,将绿化成效纳入村规民约考核,打造“线上+线下”智慧监管平台,通过无人机巡检、村民随手拍等方式实现生长情况监测。二是组建由党员干部、乡贤代表、志愿者构成的“护绿先锋队”,划分网格区实行网格化管理,定期开展浇水、施肥、修剪等养护工作,力求既做绿化植树的“排头兵”,也做长效维护的“守护者”,将生态保护融入乡风文明建设。春风拂绿,党群同心筑家园。

接下来,公馆镇党委、镇政府力求将公馆镇生态优势打得好,把生态建设变成高质量发展优势,持续发力、久久为功,早日建成“林和镇相依,人与林相融”的高质量绿美环境,向绿而生,向美而行,成为“百千万工程”中的绿美明珠。

高州曹江镇淮山薯开挖节即将开幕

■茂名日报社全媒体记者 郑耀林
通讯员 阮乐禧 钟镇惠

本报讯 为拓宽“土特产”到“大产业”的升级路径,展示实施“百千万工程”的丰硕成果,曹江镇将于3月1日上午在溪朗村委会鹤园小游园(鹤林)举行2025高州曹江镇淮山薯开挖节系列活动。

据悉,曹江镇的淮山薯种植历史至今已逾千年。其产品以肉色嫩白、质地坚实、香味独特而闻名遐迩,是广东省名特产新农业产业区域公共品牌、粤西地区著名的农产品(如图)。近年来,曹江镇的淮山薯产业蓬勃发展,种植面积已高达2.55万亩,年产量约6.1万吨,年产值达4亿元,成为当地农业经济的重要支柱。除了鲜淮山薯,该镇还积极拓展深加工产业,将淮山薯加工成淮山片、淮山糕、淮山面等多种产品,进一步提升了产品的附加值和市场竞争,为乡村振兴注入了强劲动力。

淮山薯开挖节系列活动将以“淮山薯王争霸赛”“腌酿美食大赛”“一起‘趣’挖薯亲子活动”三大板块展开,旨在通过丰富的形式,展示曹江镇的特色农业与美食文化,提升曹江淮山薯的品牌影响力。

淮山薯王争霸赛将邀请曹江镇淮山薯种植户参赛,评选标准包括外观品质、重量与体积、口感与营养成分、种植技术创新及产业带动与社会效益。奖项设置丰富,冠军奖金1000元,亚军800元,季军500元,优秀奖12名各奖100元,均颁发证书和牌匾。

腌酿美食制作大赛面向美食爱好者,评选标准涵盖味感、质感、观感与造型、营养与卫生、文化传承与地域特色。冠军奖金1000元,亚军800元,季军500元,优秀奖7名各奖200元,均颁发证书和牌匾。

“一起‘趣’挖薯亲子活动”将为亲子家庭提供亲身体验挖淮山薯的机会。届时,现场会提供体验工具,并有专人指导,与大小朋友共同打造专“薯”记忆。

本次活动由高州市“百千万工程”指挥部办公室、高州市农业农村局指导,中共高州市曹江镇委员会、高州市曹江镇人民政府、珠海驻曹江镇乡村振兴工作队主办,高州市融媒体中心、广东龙讯文化传播有限公司承办,高州市曹江镇商会协办。



党建领航聚合 筑牢生态建设根基

2月25日,春意绵绵,大山岭村迎来一场特殊的绿美活动。公馆镇党委书记蔡国华带领23个村(社区)党支部书记齐聚大山岭村,挥锹种下100多棵芒果树苗。初春时节是绿美公建建设的黄金期,公馆镇将紧跟市委、区委关于绿美生态建设的部署要求,积极开展“一名党员一棵树、一个支部一片林”活动,将绿化工作与

从南清村的农文旅融合示范点到水东老街的元宵灯火,从电城非遗巡演到观珠文化盛宴,电白供电局以“人民电业为人民”为宗旨,为“百千万工程”在电白落地生根注入强劲动能

“满格电”赋能城乡文旅新图景

本报记者 柯小瑛 通讯员 刘绪良 黄琦之

2025年新春伊始,电白区供电局以“百千万工程”为抓手,积极主动融入大局,以精准保供电服务点亮城乡文旅活动,为乡村振兴注入澎湃动能。从黄岭镇南清村“云上南清”农文旅融合项目的现场交流会,到水东忠良街元宵游园会的灯火璀璨;从电城镇民俗巡演的非遗传承,到观珠镇春节晚会的文化盛宴……一场场活动背后,都有供电人坚守的身影与护航的承诺。

“电力引擎”驱动农文旅融合

近日,电白区“百千万工程”促进城乡区域协调发展现场交流会在黄岭镇南清村召开。这场聚焦乡村振兴的重要会议,重点考察了“云上南清”农文旅融合示范项目——依托生态农业资源打造乡村旅游新业态。为保障会议顺利进行,电白供电局提前介入,迅速调配500千瓦发电车接入活动现场,并完成沿线低压线路整改升级,消除潜在隐患。保供人员全程驻守活动现场关键点,实时监测设备运行状态,确保会议期间供电“零闪动”。稳定的电力不仅支撑了项目成果展示,更为南清村未来打造“生态+文化+旅游”一体化发展模式提供了坚实电力保障。

守护传统习俗的“光明底色”

元宵节前夕,水东街道忠良街的元宵游园会同样热闹非凡。花灯摇曳、猜谜灯会、传统美食摊位前人流如织。为确保“灯火满格”,电白供电局组织水东供电所党员突击队对供电线路开展红外测温特巡,重点检查配电箱接头温度及负荷情况,及时发现并消除用电设备隐患。活动期间,保电人员值守在展区、灯光台

春节是传承文化的重要时刻。电城镇民俗文化巡演活动吸引了超8万人次的群众驻足,高脚狮舞、麒麟舞等非遗表演沿4公里巡游路线传递浓浓年味。电白供电局电城供电所青年突击队提前对巡演线路及沿街商户、临时摊位展开“地毯式”排查,重点排查配电箱、插座等设备隐患,并在活动现场进行红外测温特巡,实时监控负荷变化。与此同时,队员们还化身“安全宣传员”,向群众发放安全用电手册,叮嘱商户规范用电,筑牢节日安全防线。此外,另一边的观珠镇春节晚会,电白供电局组织青年突击队提前对舞台区、观众席等区域的供电线路进行多轮检查。活动当晚,保电人员利用红外测温仪对供电线路设备进行测温巡视,确保非遗展演、歌舞表演等环节“不断电”。此外,针对晚会现场人流密集的特点,供电人员还协助主办方优化临时用电布局,指导商户规范使用大功率电器,有效规避安全隐患。



茂名电白供电局党员突击队在电白区水东街道忠良街为元宵节灯展供电线路及设备测温。通讯员 黄琦之 摄

等核心区域,并通过动态监测电网运行数据,确保猜灯谜、灯光秀等环节供电稳定。老街居民张女士感慨:“今年灯会比往年更亮堂,孩子们玩得开心,背后是供电师傅们的坚守啊!”

“满格电”点亮城乡文化脉搏

春节期间,电白供电局累计投入保电人员超661人次,完成176回线路、2227台设备测温,消除缺陷70处。这些保供行动不仅是应对节庆需求的“应急举措”,更是电白供电局深入践行“百千万工程”的生动实践。

从南清村的农文旅融合示范点到水东老街的元宵灯火,从电

城非遗巡演到观珠文化盛宴,电白供电局以“人民电业为人民”为宗旨,用“满格电”点亮城乡文化脉搏,为“百千万工程”在电白落地生根注入强劲动能。下一步,电白供电局将继续深化“电力+文旅”融合发展,为该区打造城乡区域协调发展新高地提供坚实的电力支撑。

城非遗巡演到观珠文化盛宴,电白供电局以“人民电业为人民”为宗旨,用“满格电”点亮城乡文化脉搏,为“百千万工程”在电白落地生根注入强劲动能。下一步,电白供电局将继续深化“电力+文旅”融合发展,为该区打造城乡区域协调发展新高地提供坚实的电力支撑。